Первостепенной задачей нашего дошкольного учреждения является охрана жизни и укрепление здоровья детей, их физическое развитие и профилактика заболеваемости в процессе организации воспитательно – образовательного процесса.

Профилактическое  направление
обеспечение благоприятного течения адаптации
По итогам заседания ППк учреждения по результатам адаптации к дошкольному учреждению  у 98% вновь поступивших воспитанников адаптация прошла в легкой форме.

выполнение санитарно – гигиенического режима

По результатам контроля и анализа работы  детского сада   в  учреждении  соблюдаются требованиянормативных документов:  санитарно-гигиенический режим; режим  освещения; подбор мебели: на каждой группе  ведется «Паспорт здоровья», в котором отражены индивидуальные особенности ребенка: группа здоровья, антропометрические данные, ведется учет заболеваемости,  на конец года строится  кривая общей  заболеваемости группы; тепловой и температурный  режимы отражены в сравнительном анализе, которые ведутся ежедневно педагогами учреждения; режим влажных уборок, проветривания помещений,  питьевой  режим, проведение занятий. Итоги оперативного контроля пособлюдению требований нормативных документов фиксируются в специальных тетрадях, которые хранятся на каждой группе и пищеблоке ежедневно дежурным администратором под подпись работника.                                                                     
решение оздоровительных задач всеми средствами физической культуры;

Во всех возрастных группах реализуется несколько форм физкультурно-оздоровительной деятельности: гимнастика после сна, утренняя гимнастика в зале и в летний период времени на открытом воздухе, разнообразные подвижные игры в течение всего дня, занятия по физической культуре в зале и на воздухе. Согласно образовательной области физическое развитие работы проводятся праздники, развлечения физкультурно-оздоровительной направленности.

предупреждение острых заболеваний профилактическими методами
Утренний «фильтр» и изоляция воспитанников с признаками заболевания от здоровых детей; на каждой группе проводится обработка помещений ультрафиолетовыми лучами, согласно графика; строгий контроль за выполнением противоэпидемических мероприятий и правильной организацией карантинных мероприятий. 

рациональное, сбалансированное питание;

Для повышения защитных свойств детского организма круглогодично проводится витаминизация пищи. Одновременно с витаминизацией пищи проводится фитотерапия - один из методов с использованием естественных природных веществ противовирусного и антибактериального действия. Для  процедур используются препараты растительного происхождения - лук, чеснок. В группах в течение дня стоят тарелочки с мелко нарезанными «витаминами». Под влиянием данных процедур, повышается бактерицидность воздуха, снижается показатель загрязненности воздуха, происходит обогащение человека витаминоподобными веществами. 

Организационное направление
организация здоровьесберегающей среды в ДОУ;

заполнение «Паспортов здоровья»;

изучение передового педагогического и медицинского опыта по оздоровлению детей, отбор и внедрение эффективных технологий;

систематическое повышение квалификации педагогических и медицинских кадров; 

пропаганда ЗОЖ и методов оздоровления в коллективе детей, родителей.
